
 
COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÓMICOS, INOVAÇÃO E DESENVOLVIMENTO REGIONAL 

 

 

CAEIDR/X3/45/JMF  1 

X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 45/X/3ª SL 

 

Aos vinte e nove dias do mês de Abril de 2008, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Assuntos 
Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala 4 do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 

Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, 

tendo sido aprovada a seguinte Ordem do Dia: 
 

1. Apreciação e votação das actas n.º 43 (8 de Abril) e 44 (23 de Abril) 
2. Requerimento do PCP 
3. Apresentação e votação do Plano de Actividades do Grupo de Trabalho – Pequenos Produtores/Produtos 
Tradicionais. 
4. Apresentação e distribuição do Projecto de Lei 520/X/3ª (BE) – Promove a sustentabilidade dos 
biocombustíveis. 
5. Apreciação e votação do relatório da visita da Subcomissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 
à Subfileira da Flor de Corte. 
6. Outros assuntos:  
- Informações: Relatório da deslocação do Sr. Dep. Hugo Velosa (Bruxelas – 22 e 23 de Janeiro 2008) 
- Expediente  
  

 

No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação das actas n.º 43 (8 de Abril) e 44 

(23 de Abril), foi adiada para a reunião seguinte a apreciação e votação da acta n.º 43, tendo a acta 

n.º 42 sofrido uma correcção por parte do Sr. Deputado Jorge Seguro e seguidamente sido submetida 

a votação, tendo sido aprovada por unanimidade, registando-se a ausência dos GP do CDS-PP e do BE. 
 

No ponto 2 da Ordem do Dia, referente ao Requerimento do PCP, tendo já sido efectuada a sua 

apresentação e apreciação, este foi votado, tendo sido aprovado por unanimidade, com a ausência do 

CDS-PP e do BE. O Sr. Deputado Agostinho Lopes considerou ser urgente o seu agendamento. 

 

No ponto 3 da Ordem do dia, relativo à Apresentação e votação do Plano de Actividades do 

Grupo de Trabalho – Pequenos Produtores/Produtos Tradicionais, o Sr. Deputado Jorge Seguro 

referiu que o Plano de Actividades prevê diversas audições, que dificilmente se concretizarão até 6 de 

Maio (final do mandão). O Sr. Presidente informou que o mandato dos Grupos de Trabalho se inicia 

com a sua constituição formal (sendo esta de 8 de Abril). A Sra. Deputada Rosário Águas deu conta da 

sua não objecção ao alargamento do mandato do Grupo de Trabalho, mas recordando que a 

deliberação do plenário da CAEIDR para a sua constituição data de Fevereiro. O Sr. Presidente deu 

conta que os Grupos de Trabalho são formalmente constituídos quando está definida a sua 

composição e coordenação, o que ocorreu a 8 de Abril. A Sra. Deputada Rosário Águas concluiu, 

então, que a votação de Fevereiro foi inútil, considerando ainda que os Grupos de Trabalho dispõem 

de condições para funcionar a partir do momento em que são indicados os seus elementos 
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constitutivos. O Sr. Deputado Jorge Seguro concordou com a posição da Mesa, ainda que inicialmente 

tenha considerado o prazo para o cumprimento do mandato a partir de 6 de Fevereiro. O Sr. 

Presidente referiu constituir prática parlamentar o início do funcionamento nas condições referidas, 

sugerindo a alteração da data referida no plano de actividades, de modo a adaptar-se ao prazo 

efectivo do mandato. De seguida, submeteu o Plano de Actividades a votação, tendo este sido 

aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do GP do BE. 

 
No ponto 4 da Ordem do Dia, referente à Apresentação e distribuição do Projecto de Lei 

520/X/3ª (BE) – Promove a sustentabilidade dos biocombustíveis, o Sr. Presidente informou caber 
ao PS a elaboração do parecer, tendo o Sr. Deputado Jorge Seguro ficado de indicar aos serviços de 
apoio à Mesa o Deputado responsável pela elaboração do parecer. 

 
No ponto 5 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do relatório da visita da 

Subcomissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas (SCADRP) à Subfileira da Flor de Corte, 
o Sr. Deputado Miguel Ginestal, Presidente da SCADRP apresentou o referido relatório, tendo este 
sido aprovado por unanimidade.  

 
No ponto 6 da Ordem do Dia, referente aos Outros Assuntos, o Sr. Deputado Hugo Velosa 

apresentou o relatório da sua deslocação, em representação da CAEIDR, a uma reunião no 
Parlamento Europeu de Comissões de Assuntos Económicos e Monetários. De seguida, o Sr. 
Presidente deu conta do expediente. O Sr. Deputado Agostinho Lopes considerou ser do interesse da 
CAEIDR em ouvir a Autoridade da Concorrência, que o PJL 489/X/3ª deveria ter baixado à CAEIDR e 
que deveria haver uma maior articulação na marcação dos diferentes trabalhos parlamentares, em 
particular com os Coordenadores. O Sr. Deputado Jorge Seguro recordou estar a audição da 
Autoridade da Concorrência prevista no âmbito do requerimento aprovado, tendo o Sr. Presidente 
referido estar igualmente prevista no Plano de Actividades da CAEIDR e com diligências em curso para 
o seu agendamento. Quanto ao PJL 489/X/3ª, referiu que é da competência do Presidente da 
Assembleia da República deliberar a que Comissão(ões) baixa um diploma. Finalmente, quanto à 
articulação dos trabalhos, recordou já ter sido acordado esse ponto. Nessa matéria, o Sr. Deputado 
Miguel Ginestal deu conta de ter ocorrido, numa única ocasião, sobreposição de actividades, 
manifestando o seu empenho em que a articulação ocorra do melhor modo possível. 

 
A reunião foi encerrada às 16:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
Palácio de São Bento, 29 de Abril de 2008 

 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 

 

(Rui Vieira) 
 

 
Aprovada na reunião de 13 de Maio de 2008. 
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Folha de Presenças 
 

Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Agostinho Lopes 

  António Almeida Henriques 

  Ceia da Silva 

  David Martins 

  Helder Amaral 

  Hortense Martins 

  Hugo Velosa 

  Jorge Seguro Sanches 

  José Miguel Gonçalves 

  Lúcio Ferreira 

  Luís Fazenda 

  Melchior Moreira 

  Miguel Ginestal 

  Rita Miguel 

  Rosário Águas 

  Rui Vieira 

  Ventura Leite 
 
 
Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Afonso Candal 

 Carlos Poço 

 Pedro Nuno Santos 
 
 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Mendes Bota 
 


